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Ψάλτης στο Bloomberg: «Η στρατηγική συνεργασία με την UniCredit 
και η σχέση εμπιστοσύνης με affluent και corporate Πελάτες κάνουν την 
Alpha Bank να ξεχωρίζει»  
 
Τα κυριότερα σημεία της τοποθέτησης του CEO του Ομίλου Alpha Bank στην εκδήλωση του 
Bloomberg “The New Era of Greek Banking” 
 
Τα δυνατά σημεία που διαφοροποιούν την Alpha Bank από τον ανταγωνισμό και τον συνδυασμό 
επιτυχούς μετασχηματισμού, ανθεκτικότητας και οράματος που χαρακτηρίζει την πορεία της Τράπεζας 
τα τελευταία χρόνια ανέδειξε ο CEO του Ομίλου Alpha Bank, Βασίλης Ψάλτης, μιλώντας στην 
εκδήλωση του ειδησεογραφικού πρακτορείου Bloomberg με τίτλο «Η νέα εποχή των ελληνικών 
τραπεζών» στην οποία συμμετείχαν οι CEOs των τεσσάρων συστημικών τραπεζών. 
 
Όπως εξήγησε ο κ. Ψάλτης, η Alpha Bank διαφοροποιείται από τον ανταγωνισμό για δύο βασικούς 
λόγους: αφενός, λόγω της στρατηγικής συνεργασίας της με την UniCredit και, αφετέρου, επειδή έχει 
καταφέρει να αποτελεί την τράπεζα συνεργασίας της affluent πελατείας και της επιχειρηματικής 
κοινότητας. «Διαθέτουμε εξαιρετική παρουσία στην affluent πελατεία και ισχυρούς, πολυετείς δεσμούς 
εμπιστοσύνης με την επιχειρηματική κοινότητα της χώρας», σημείωσε. 
 
Τόνισε δε το συγκριτικό πλεονέκτημα που έχει η Alpha Bank έναντι των ανταγωνιστών της, λόγω της 
χαμηλότερης καταθετικής της βάσης, στο νέο περιβάλλον μείωσης των επιτοκίων. 
 
 
Τα πολυεπίπεδα οφέλη της συνεργασίας με την UniCredit 
 
Παρουσιάζοντας τα πλεονεκτήματα που προσφέρει η στρατηγική συνεργασία με την UniCredit, ο CEO 
του Ομίλου Alpha Bank ανέφερε: 
 
«Οι εταιρικοί Πελάτες μας αποκτούν δυνατότητα πρόσβασης στις 13 χώρες όπου δραστηριοποιείται η 
UniCredit λαμβάνοντας εξυπηρέτηση από την Ελλάδα, σε συνδυασμό με βελτιωμένες δυνατότητες 
χρηματοδότησης και πρόσβασης στις κεφαλαιαγορές, ενώ οι ιδιώτες Πελάτες μπορούν να επωφεληθούν 
από υψηλού επιπέδου επενδυτικές προτάσεις, όπως τα αμοιβαία κεφάλαια onemarkets fund, και 
τραπεζοασφαλιστικά προϊόντα που, μεταξύ άλλων, μπορούν να τους βοηθήσουν να ενισχύσουν το 
‘δίχτυ ασφαλείας’ τους μετά τη σύνταξη επενδύοντας στον τρίτο πυλώνα ασφάλισης. Με λίγα λόγια, 
βοηθάμε επιχειρήσεις και ιδιώτες να αποκτήσουν πύλη πρόσβασης στην Ευρώπη, κάνοντας πράξη την 
ευρωπαϊκή ενοποίηση». 
 
Υπογράμμισε επίσης ότι η συμφωνία θα αποφέρει σημαντικά οφέλη και για τους Πελάτες στη Ρουμανία, 
όπου η συνένωση δυνάμεων μεταξύ Alpha Bank και UniCredit θα οδηγήσει στη δημιουργία της τρίτης 
μεγαλύτερης, βάσει ενεργητικού, τράπεζας στη χώρα. 
 
Ειδική αναφορά έκανε ακόμα στη στρατηγική συμφωνία συνεργασίας μεταξύ της Alpha Finance, 
χρηματιστηριακού βραχίονα του Ομίλου Alpha Bank, και της Kepler Cheuvreux, της μεγαλύτερης 
ευρωπαϊκής ανεξάρτητης εταιρείας παροχής χρηματοοικονομικών υπηρεσιών. Η συνεργασία, που 
ανακοινώθηκε σήμερα, αφορά στην ευρωπαϊκή και ελληνική αγορά μετοχών και εντάσσεται στο πλαίσιο 
της συμφωνίας με την UniCredit, η οποία είναι μέτοχος της γαλλικής εταιρείας. 
 
 
Η Ευρωπαϊκή Ενοποίηση και το παράδειγμα της Alpha 
 
Απαντώντας σε ερώτηση της συντονίστριας Francine Lacqua για τον κατακερματισμό του ευρωπαϊκού 
τραπεζικού συστήματος και την ανάγκη μίας ευρωπαϊκής τραπεζικής ενοποίησης, ο κ. Ψάλτης ανέδειξε 
την απόσταση που, πλέον, χωρίζει την Ε.Ε. από τις ΗΠΑ και υπογράμμισε ότι οι διασυνοριακές 
επιχειρηματικές συναλλαγές και επενδύσεις θα πρέπει να καταστούν πιο εύκολες στην Ευρώπη. Το ίδιο 
ισχύει για τον τραπεζικό κλάδο, σχολίασε, προσθέτοντας ότι συνήθως το το πρόβλημα του 
κατακερματισμού αντιμετωπίζεται είτε με εξαγορές και συγχωνεύσεις είτε με στρατηγικές συνεργασίες. 
Αυτό που κάνει η Alpha Bank με την UniCredit είναι μια διαφορετική προσέγγιση που, όπως είπε ο CEO 
της UniCredit Andrea Orcel, έχει αποδώσει πολύ περισσότερο απ’ ό,τι περιμέναμε». 
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Το άλμα προόδου των τελευταίων ετών 
 
Αναλύοντας την πρόοδο που έχει σημειώσει η Alpha Bank τα τελευταία χρόνια, ο κ. Ψάλτης έκανε λόγο 
για συνδυασμό επιτυχούς μετασχηματισμού, ανθεκτικότητας και οράματος, όπως αποδεικνύουν η 
δραστική μείωση των ΜΕΑ, η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας ύστερα από 13 χρόνια, η διανομή 
μερίσματος ύστερα από 16 χρόνια, η πλήρης επανιδιωτικοποίηση της Τράπεζας ύστερα από 12 χρόνια, 
η στρατηγική συνεργασία με την UniCredit – που αποτελεί την πρώτη επένδυση στρατηγικού επενδυτή 
στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα ύστερα από 17 χρόνια – καθώς και η σταθερή κεφαλαιακή βάση και οι 
ισχυρές επιδόσεις της Τράπεζας. 
 
Όπως είπε ο CEO του Ομίλου Alpha Bank, τα επιχειρηματικά δάνεια έχουν αυξηθεί κατά 67% σε σχέση 
με το 2018, η καθαρή πιστωτική επέκταση σε αυτόν τον τομέα ανέρχεται περίπου στα 9 δισ. ευρώ ενώ 
η Alpha Bank έχει πρωταγωνιστήσει στη χρηματοδότηση ορισμένων από τις πιο σημαντικές Ξένες 
Άμεσες Επενδύσεις στους τομείς των αεροδρομίων, των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των 
Υποδομών. 
 
 
Η καλή πορεία της ελληνικής οικονομίας 
 
Κληθείς από τη συντονίστρια της συζήτησης, δημοσιογράφο του Bloomberg TV Francine Lacqua να 
συγκρίνει την ελληνική με την ευρωπαϊκή οικονομία, ο κ. Ψάλτης σημείωσε ότι έχουν επιτευχθεί πολλά, 
η πορεία της ελληνικής οικονομίας είναι θετική και δεν υπάρχει κίνδυνος νέων ΜΕΑ, συνεπώς «η 
Ελλάδα προχωρά προς το καλύτερο τμήμα της Ευρώπης». Στο σημείο αυτό τόνισε την ανάγκη 
ενίσχυσης των υποδομών της χώρας, σχολιάζοντας ότι το τουριστικό προϊόν της Ελλάδας έχει 
αναβαθμιστεί δραστικά και πρέπει οι υποδομές να συμβαδίσουν. Προς την κατεύθυνση αυτή, όπως 
είπε, καθοριστικός είναι ο ρόλος του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, από το οποίο οι 
εκταμιεύσεις δανείων ξεπέρασαν τις προσδοκίες αλλά παρατηρούνται καθυστερήσεις στις 
επιχορηγήσεις. Κάλεσε δε την κυβέρνηση να συνεχίσει την υλοποίηση της μεταρρυθμιστικής της 
ατζέντας και της ενάρετης δημοσιονομικής πολιτικής. 
 
 
Η ταχύτερη αποπληρωμή των DTCs 
 
Ο κ. Ψάλτης υπογράμμισε τη σημασία της σχεδιαζόμενης ταχύτερης αποπληρωμής της αναβαλλόμενης 
φορολογίας (DTCs) από τις ελληνικές τράπεζες, για την οποία βρίσκονται σε εξέλιξη οι σχετικές 
συζητήσεις με τις ρυθμιστικές αρχές: «Οι ελληνικές τράπεζες έλαβαν μια πρωτοβουλία, χωρίς 
ουσιαστική επίπτωση στα κεφάλαιά τους, η οποία δείχνει ότι αντιμετωπίζουν πολύ εποικοδομητικά το 
τελευταίο απομεινάρι της κρίσης». 
 
 
100% των καθημερινών συναλλαγών στο mobile app έως τις αρχές του 2025 
 
Οι προκλήσεις που δημιουργεί η τεχνολογία και ιδίως το ΑΙ για τις τράπεζες αποτέλεσαν ακόμα ένα 
θέμα της συζήτησης. Στη σχετική τοποθέτησή του, ο κ. Ψάλτης χαρακτήρισε την τεχνητή νοημοσύνη 
επιταχυντή αλλαγών και ανέφερε ότι στις αρχές του έτους η Alpha Bank εισήγαγε το πρώτο chat bot για 
τους Πελάτες της, αποσπώντας θετικά σχόλια. 
 
Τόνισε επίσης ότι «το 98% των χρηματικών συναλλαγών πραγματοποιούνται εκτός καταστημάτων, το 
85% των καθημερινών συναλλαγών έχει ενσωματωθεί στο mobile app και έως τις αρχές του επόμενου 
έτους το ποσοστό θα φθάσει το 100%. Συνεπώς, είναι σαφές ότι η αναλογία ανάμεσα στο συναλλακτικό 
και το συμβουλευτικό κομμάτι των τραπεζών αλλάζει και αυτό φέρνει αλλαγές και στα καταστήματα και 
στο ανθρώπινο δυναμικό». 


